
Van: beleid@pgb.nl <beleid@pgb.nl> 
Datum: 29 juni 2020 om 16:21:35 CEST 
Aan: Bakker, Iede <i.bakker@barneveld.nl> 
Onderwerp: Per Saldo: Enquête achterban Per Saldo 
 
Beste griffier, 
  
Wij verzoeken u deze mail door te sturen aan de raadsleden en portefeuille houdende wethouder(s). 
  
Wij hebben een corona enquête gehouden onder onze achterban. Deze enquête is door 1489 
mensen ingevuld. 
 
Wat ons opvalt is dat het overgrote deel van de ondervraagden aangeeft niet actief op de hoogte te 
zijn gebracht over de corona maatregelen door de verstrekkers. 
Daarnaast geeft ruim de helft van de mensen aan niet buiten de deur te komen en dit ook niet 
binnenkort kan vanwege onderliggende ziekten, het niet kunnen opvolgen van aanwijzingen door 
beperking en daardoor dus ook niet kunnen meedoen aan de 1,5 meter samenleving. Ook is het 
besmettingsgevaar te risicovol voor hen. 
Voor verdere uitkomsten verwijzen wij u naar de enquête die als bijlage is toegevoegd. 
Als u nog vragen heeft kunt u deze mailen aan beleid@pgb.nl 
  
Met vriendelijke groet, 
  

 
  
Aline Molenaar 
Directeur 
  
  
Bezoekadres    Churchilllaan 11, 3527 GV UTRECHT  
Postadres        Postbus 19161, 3501 DD UTRECHT 
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Uit welke wet ontvang je zorg en/of 
ondersteuning?
Ongeveer 2/3 (65%) van de budgethouders krijgt een pgb 
voor zorg en/of ondersteuning uit de Wet langdurige zorg 
(Wlz). Ruim een kwart (26%) krijgt een pgb uit de Wet 
maatschappelijke ondersteuning en(Wmo) nog eens 17% uit 
de Zorgverzekeringswet (Zvw). Via de Jeugdwet is dat een 
beduidend kleiner deel. Sommige mensen hebben te maken 
met een combinatie van wetten. Vandaar dat het aantal 
reacties uitkomt op 111%. 
 	  

De vragenlijst is in totaal door 1489 mensen ingevuld. 
34% van deze mensen is zelf budgethouder. 79% 
heeft de vragenlijst als naaste of (wettelijk) verte-

genwoordiger van een budgethouder ingevuld. Het percen-
tage komt uit op 113%, omdat sommige mensen bijvoorbeeld 
zowel vertegenwoordiger als naaste van een budgethouder 
zijn.

Wat is je woonsituatie?
Ongeveer de helft (48%) van de respondenten woont samen 
met hun naaste, 36% woont alleen en 7% in een ouder-/
wooninitiatief .

antwoordmogelijkheden reacties 

ik woon zelfstandig 535 36%
ik woon permanent bij mijn ouder(s) en/of 
verzorgers, partner of kinderen

715 48%

ik woon in een ouder- of wooninitiatief 109 7%
ik woon tijdelijk bij mijn ouder(s) en/of ver-
zorgers, partner of kinderen

31 2%

ik ben door mijn ouder(s) en/of verzorgers, 
partner of kinderen vanwege de coronacri-
sis tijdelijk naar huis gehaald

43 3%

ik woon in een ouder- of wooninitiatief en 
mag daar niet weg

44 3%

aantal keer beantwoord: 1.477

Achtergrond van 
de deelnemers

1
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	� vanuit de zorgverzekeringswet (zvw, via mijn zorgverzeke-
raar).

	� vanuit de wet maatschappelijke ondersteuning (wmo, via 
mijn gemeente).

	 vanuit de jeugdwet (jw, via mijn gemeente).
	 vanuit de wet langdurige zorg (wlz, via mijn zorgkantoor).

	 aantal keer beantwoord: 1.469
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Aan de hand van 21 stellingen hebben we gevraagd 
hoe je je voelt in deze fase van de coronatijd. We 
merken uit de reacties dat het een lastige vraag was 

om te beantwoorden. Het kan zijn dat een budgethouder 
niet veel merkt van wat er speelt, maar zijn naaste/ver-
tegenwoordiger die de zorg en/of ondersteuning biedt of 
regelt juist wel. 

Het grootste deel van de ondervraagden (79%) heeft niet 
zelf corona gehad en ook niet iemand in zijn omgeving. Er 
zijn wel grote zorgen over de eigen gezondheid (63%) en 
de gezondheid van de naaste (57%) in relatie tot corona. 
Daarnaast heeft ruim 78% van de respondenten aangegeven 
zijn sociale activiteiten en vrijetijdsbesteding te missen. Wat 
daarnaast opvalt is dat 680 mensen (46,4%) aangeven bang 
te zijn dood te gaan in geval zij corona zouden krijgen.

Je 
welbevinden

2

Op de vraag ‘waar ben je het meest bezorgd over?’ zijn de antwoorden zeer uiteenlopend. De meest sprekende antwoorden zijn: 
	» ‘Ik maak me zorgen dat ik niet kan deelnemen aan de zogenaamde 1,5 meter samenleving, nu gestart wordt met de ver-

soepeling van de coronamaatregelen.’ 
	» ‘Ik voel me onrustig, omdat mijn school/werk/dagbesteding/dagactiviteit/logeeropvang ontbreekt.’ 
	» ‘Ik mis mijn collega’s/vrienden van mijn werk/dagbesteding/dagactiviteit/school/logeeropvang.’

 

eens:920

oneens:
514

eens:1108

oneens:
321

1. ik voel me goed,  
in mijn gezondheid is niets veranderd

2. ik maak me zorgen over mijn eigen  
gezondheid en de risico’s die ik loop
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Voor iets minder dan de helft (46%) van de bud-
gethouders is er niets gewijzigd in de manier waarop 
zij normaal zorg en/of ondersteuning ontvangen.

antwoordmogelijkheden reacties 

ja, ik heb zelf om een aanpassing gevraagd. 361 24%
ja, mijn zorgverlener heeft om aanpassin-
gen gevraagd.

432 29%

nee 681 46%

aantal keer beantwoord: 1.474

Zorginzet in 
de coronacrisis

3

Bij budgethouders waar wel wat is veranderd, valt op dat zij met name het aantal zorgverleners hebben verminderd. En ze 
hebben ouders/naasten gevraagd om meer zorg te leveren. Bij een groot gedeelte van de budgethouders is de zorg geheel 
of gedeeltelijk gestopt, waaronder ook de opvang bij dagbesteding, dagopvang en/of werk. 

antwoordmogelijkheden reacties 

ik heb het aantal zorgverleners verminderd. 145 40%

ik heb het aantal zorgmomenten verminderd. 72 20%

ik heb mijn zorg en/of ondersteuningsmomenten op een andere manier ingedeeld. 124 34%

ik heb gekozen om bepaalde vormen van zorg niet of maar gedeeltelijk af te nemen. 122 33%

ik heb mijn zorgverlener(s) gevraagd om meer uren te komen werken 112 31%

ik heb mijn zorgverlener(s) gevraagd om tijdelijk bij mij in huis te komen wonen. 13 4%

ik heb gekozen voor volledige quarantaine. 85 23%

ik heb alle zorg stopgezet. 45 12%

ik heb mijn persoonlijke verzorging stopgezet. 28 8%

ik heb mijn verpleging stopgezet. 15 4%

ik heb mijn huishoudelijke hulp stopgezet. 52 14%

ik heb mijn begeleiding stopgezet. 49 13%

ik ga niet meer naar mijn logeeropvang. 54 15%

ik ga niet meer naar mijn dagbesteding, dagopvang, werk. 152 42%

ik ga niet naar school, omdat mijn (speciaal) onderwijs gestopt is. 45 12%

ik heb mijn ouders/naasten gevraagd om mij meer zorg en/of ondersteuning te geven. 158 43%

ik kan geen vervangende zorg en/of ondersteuning vinden. 21 6%

ik heb mijn zorgverlener gevraagd mij op afstand te ondersteunen, bijvoorbeeld door te beeldbellen. 54 15%

ik heb nu (aanvullende) zorg en/of ondersteuning vanuit zorg in natura. 7 2%

anders, namelijk 88 24%

aantal keer beantwoord: 365
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Mensen hebben meer details en persoonlijke verhalen bij 
‘anders namelijk’ met ons gedeeld: 
	» ‘Zo worden door budgethouders voorwaarden gesteld 

aan de zorgverleners, voorwaarden die te maken hebben 
met bijvoorbeeld hygiënische maatregelen en RIVM-
richtlijnen.’

	» ‘Heb zorgverlener ontslag moeten geven, omdat de 
gemeente de beleidsregels ook nog eens aanpaste ten 
tijde van corona.’ 

In de tabel op de vorige pagina heeft de budgethouder zelf 
gevraagd om een aanpassing van zorg en/of ondersteu-
ning. In onderstaand diagram gaat het om de zorgverlener. 
31% van de respondenten geeft aan dat hun zorgverleners 
gevraagd hebben om te stoppen met het geven van zorg 
en/of ondersteuning. In 24% van de gevallen wilde de zorg-
verlener op afstand werken. Ook zie je een enorme variëteit 
in de manier waarop de zorg en/of ondersteuning zich nu 
herorganiseren.
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	� mijn zorgverlener(s) komt (komen) op eigen verzoek minder 
vaak.

	� mijn zorgverlener(s) komt (komen) op eigen verzoek minder 
lang.

	� mijn zorgverlener(s) komt (komen) op eigen verzoek vaker.
	� mijn zorgverlener(s) komt (komen) op eigen verzoek langer.
	� mijn zorgverlener(s) komt (komen) op eigen verzoek minder 

vaak en minder lang.
	� mijn zorgverlener(s) komt (komen) op eigen verzoek vaker en 

langer.
	� mijn zorgverlener(s) komt (komen) op eigen verzoek op andere 

dagen.
	� mijn zorgverlener(s) is (zijn) op eigen initiatief gestopt.
	� mijn zorgverlener(s) komt(komen) alleen werken als er 

beschermende materialen zijn, zoals bijvoorbeeld mondkapjes, 
schorten en handschoenen.

	� mijn zorgverlener(s) verleent (verlenen) nu hulp op afstand.
	� anders, namelijk

	 aantal keer beantwoord: 431

Verder zijn er veel signalen over het geheel of gedeeltelijk 
gestopt zijn van de dagbesteding, vrijetijdsbesteding, dag-
activiteiten, kinderopvang, sportopvang en weekendactivi-
teiten.
	» ‘De dagbesteding is gestopt en laat nu 8 al weken niets 

van zich horen.’
	» ‘De dagbesteding is gestopt, nu is er ook extra zorgverle-

ning overdag nodig. ‘
	» De dagbesteding is dicht omdat de individuele begelei-

ders geen zorg durfden te leveren in verband met privé 
situatie.’ 

	» ‘Wij zijn van 4 ½ dag opvang naar 0 dagen gegaan.’

Ook zijn er veel persoonlijke verhalen: 
	» ‘financieel, wooninitiatief rekent nu 100 euro per dag 

voor de dagactiviteiten in plaats van de zorgboerderij 
waar onze zoon normaal heen gaat.’

	» ‘ggz laat het enorm afweten.’ 
	» ‘mijn zorgverlener mag niet komen van haar andere 

werkgever (in de zorg).’
	» ‘de planning voor het komen en gaan van hulpverleners, 

kost meer tijd en geld vanwege RIVM maatregelen.’

Is het aangeboden alternatief 
besproken en gerealiseerd?
Heeft de zorgverlener deze aanpassing vooraf met de bud-
gethouder besproken? 423 mensen hebben deze vraag 
beantwoord. 63% geeft aan dat dit door hun zorgverlener 
is gedaan. In 42% van de gevallen heeft de zorgverlener een 
alternatief aanbod gedaan. 
Uit de grafiek hieronder blijkt dat het alternatief aanbod 
voor ruim de helft niet (54%) of deels (19%) wordt gereali-
seerd. 
58% van de budgethouders geeft aan dat er geen alternatief 
aanbod is besproken.
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Problemen bij het regelen van jouw zorg en/of ondersteuning.
Het regelen van zorg en/of ondersteuning levert voor 32% van de respondenten een probleem op. Het grootste probleem 
(25%) is dat men ervaart van het ‘kastje naar de muur’ gestuurd te worden. Ook zijn er veel problemen op het gebied van het 
‘vinden van zorgverlener(s)’ (16%) of ‘zorgverleners niet durven aan te nemen’ (23%). 

antwoordmogelijkheden reacties 

ik kan geen zorgverlener(s) vinden. 77 16%
mijn zorgverlener(s) willen niet (meer) bij me werken omdat er geen beschermende materialen beschikbaar zijn. 
je kunt hierbij denken aan mondkapjes, schorten en handschoenen.

58 12%

mijn zorgverlener(s) kan (kunnen) niet komen omdat ze zelf ziek is (zijn) of in thuisquarantaine zitten. 76 16%

ik kan geen zorgverlener(s) ontvangen omdat ik zelf in quarantaine ben gegaan. 62 13%

ik kan geen contact krijgen met het zorgkantoor/gemeente/zorgverzekeraar. 42 9%

ik word van ‘het kastje naar de muur’ gestuurd. 119 25%

ik durf geen nieuwe of vervangende zorgverlener(s) aan te nemen. 107 23%

mijn zorgkantoor/gemeente/zorgverzekeraar wil niet meewerken. 62 13%

anders, namelijk 254 54%

aantal keer beantwoord: 474
		

54% van de reacties bij ‘anders, namelijk’ gaan over het signaleren van problemen. Voorbeelden hiervan zijn:
	» ‘Veel administratieve lasten voor budgethouders.’
	» ‘Behoorlijke verzwaring voor het thuisfront/naasten doordat de dagbesteding is gestopt.’
	» ‘Het vinden en het inwerken van zorgverleners is een probleem.’
	» ‘Zorgverleners moeten een keus maken, mogen niet in een instelling werken en daarnaast bij een ander werken.’
	» ‘Zorg verlenen in een zogenoemde anderhalve samenleving is onmogelijk.’

Van de 467 mensen die deze vraag heeft beantwoord geeft 39% aan vooral een aanvullend budget en praktische hulp en/of 
ondersteuning nodig te hebben. Ook wil 36% kunnen beschikken over beschermende materialen. 

antwoordmogelijkheden reacties 

ik heb iemand nodig die zorg biedt. 169 36%

ik heb tests nodig voor het testen van mijn zorgverlener op corona. 91 19%

ik wil beschikken over beschermende materialen, zoals bijvoorbeeld mondkapjes, schorten en handschoenen. 170 36%

ik heb iemand nodig met wie ik mijn situatie kan bespreken. 90 19%

ik heb aanvullend budget nodig. 180 39%

anders, namelijk 137 29%

aantal keer beantwoord: 467

Verder is er behoefte aan:
	» ‘het opengaan van de dagbesteding , ook al is het maar gedeeltelijk en dat het vervoer er naar toe weer goed is geregeld.’
	» ‘aan goede, duidelijke betrouwbare informatie. Flexibiliteit, maatwerk, snelheid en adequaat gedrag bij gemeente, zorg-

kantoren en zorgverzekeraars.’

Budgethouders en hun naasten delen ook ervaringsverhalen. Zo krijgen wij een beeld van persoonlijk leed en stille onmacht. 
Er zijn ook lieve verhalen met fijne oplossingen gedeeld.
	» ‘Mijn broer en zus zijn bij mij komen wonen.’
	» ‘Ik heb mijn lieve mama.’
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We hebben gevraagd in hoeverre je op de hoogte 
bent van de afspraken die zijn gemaakt over pgb 
in de coronatijd.

Maatregelen 
door coronavirus

4

De grafiek links onder laat zien is dat 79% van de ondervraag-
den niet op de hoogte is gebracht over de genomen maatregelen 
door hun verstrekker (gemeente, zorgkantoor of zorgverzekeraar).
Van de 10% die ‘anders namelijk’ invult geeft 20% aan dat ze 
de informatie via Per Saldo hebben ontvangen (o.a. website, 
nieuwbrief, sociale media). 

We hebben de belangrijkste afspraken die in de coronacrisis 
voor budgethouders gemaakt zijn op een rijtje gezet. we 
hebben gevraagd van welke afspraken er gebruik is gemaakt 
of gaat worden. 

antwoordmogelijkheden reacties 
ik ga extra zorg die als gevolg van de maat-
regelen is geleverd declareren.

379 38%

ik ga alle niet-geleverde zorg als gevolg van 
de maatregelen declareren.

480 48%

ik ga vervangende zorg inzetten. 274 28%

ik heb contact opgenomen met mijn gemeen-
te over zorginzet vanuit de jeugdwet.

22 2%

ik heb contact opgenomen met mijn gemeen-
te over zorginzet vanuit de wmo.

87 9%

ik heb contact opgenomen met mijn zorgver-
zekeraar over zorginzet vanuit de zvw.

41 4%

ik heb contact opgenomen met mijn zorg-
kantoor over zorginzet vanuit de wlz.

245 25%

ik heb ophoging van mijn budget aange-
vraagd.

168 17%

ik heb het ekc (extra kosten corona) formu-
lier ingevuld en verstuurd.

225 23%

aantal keer beantwoord: 992

Van de in totaal 1.489 mensen die de vragenlijst hebben 
ingevuld geeft 67 % (992) aan een beroep te doen op één of 
meer van de afspraken . Het totaal percentage komt hoger 
uit, omdat je meer afspraken kon kiezen.
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Meer dan de helft (62%) van de 1475 mensen die deze vraag 
hebben beantwoord geeft aan deze afspraken te kennen.

En we hebben je gevraagd of je actief door verstrekkers, 
zoals zorgkantoor, gemeente, zorgverzekeraar bent geïnfor-
meerd over deze afspraken. 
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Iets minder dan de helft (44%) van de 1438 respondenten 
geeft aan met de getroffen maatregelen de zorg en onder-
steuning niet of maar deels te kunnen regelen. Voor 55% lukt 
dat wel met deze regelingen (zie diagram hieronder). 
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Hoe gaan gemeente, zorgkantoor en 
zorgverzekeraar om met vragen?
We hebben een aantal stellingen over verschillende deelon-
derwerpen, zoals de termijn van beantwoording, gevolgde 
procedure, aanwezige kennis aan je voorgelegd. Zo komen 

we te weten hoe verschillende instanties omgaan met je 
vragen. De stellingen zijn niet op alle ondervraagden van 
toepassing. De percentages zijn een weergave van de ant-
woorden ‘eens’, ‘oneens’ en ‘gedeeltelijk eens’ en gebaseerd 
op het aantal mensen waarop deze stelling van toepassing is.

Toelichting bij de stellingen 
De vraag of ‘vragen door gemeente/zorgkantoor/zorgverze-
keraar goed kunnen worden beantwoord ‘ laat een vrijwel 
gelijke verdeling zien tussen de antwoorden ‘eens’, ‘oneens’ 
of ‘gedeeltelijk eens’. 

25% van de mensen waarop de stelling van toepassing is, 
heeft hun antwoord dezelfde dag gekregen. 55% had tijdens 
het invullen van onze vragenlijst nog steeds geen antwoord. 
Rond de zorgvraag geeft 37% aan dat gemeente/zorgkan-
toor/zorgverzekeraar de noodzaak van de aanvraag ter dis-
cussie stelt of dat er opnieuw een onderzoek gedaan moet 
worden (29%).

Ook hier worden mensen van ‘kastje naar de muur’ gestuurd. 
48% van de ondervraagden geeft dit aan.
Een groot aantal zorgverleners (62%) is begonnen met het geven 
van vervangende/extra zorg voordat er toestemming was.

stelling eens oneens gedeel-
telijk

1. mijn gemeente/zorgkantoor/zorgverzekeraar kon mijn vragen goed beantwoorden. 34% 33% 32%

2. mijn gemeente/zorgkantoor/zorgverzekeraar heeft me verwezen naar een andere instantie. 22% 63% 15%

3. mijn gemeente/zorgkantoor/zorgverzekeraar kon mijn vraag niet direct beantwoorden en heeft 
me teruggebeld/gemaild.

34% 44% 18%

4. ik kreeg mijn antwoord/beslissing dezelfde dag. 25%. 65% 10%

5. ik kreeg mijn antwoord/beslissing binnen 1 week. 37% 55% 8%

6. ik kreeg mijn antwoord/beslissing binnen 2 weken. 30%. 60% 10%

7. ik heb nog steeds geen antwoord/beslissing. 55% 32% 13%

8. ik moet van mijn gemeente een nieuwe aanvraag indienen. 27% 63% 10%

9. ik moet van mijn zorgverzekeraar contact opnemen met een wijkverpleegkundige. 25% 70% 5%

10. mijn gemeente/zorgkantoor/zorgverzekeraar stelt de noodzaak van mijn aanvraag ter discussie. 37% . 46% 17%

11. mijn gemeente/zorgkantoor/zorgverzekeraar gaat opnieuw onderzoek doen. 29%. 59% 12%

12. ik mocht al voordat ik de schriftelijke beslissing van mijn gemeente/zorgkantoor/zorgverzeke-
raar heb ontvangen starten met de vervangende/extra zorg.

41% 49% 1%

13. ik word van het ‘kastje naar de muur’ gestuurd. 48% 34% 18%

14. mijn gemeente/zorgkantoor/zorgverzekeraar is niet goed op de hoogte van de regels die gelden 
voor budgethouders.

44% 36% 20%

15. mijn zorgverlener is door de vertraging, veroorzaakt door mijn gemeente/zorgkantoor/zorg-
verzekeraar, nog niet uitbetaald.

32% 55% 13%

16. mijn gemeente/zorgkantoor/zorgverzekeraar heeft mij op eigen initiatief geïnformeerd over 
afspraken/maatregelen.

11% 82% 7%

17. mijn zorgverlener is al begonnen met het geven van (vervangende/ extra) zorg en ondersteu-
ning zonder dat ik toestemming had van mijn gemeente/zorgkantoor/zorgverzekeraar.

62%. 31% 7%

aantal keer beantwoord: 474
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We willen ook graag weten of je in de periode 
van de coronacrisis contact hebt gehad met 
gemeente, zorgkantoor en/of zorgverzekeraar 

over het normale proces van het toekennen van een pgb. 
Het kan zijn dat de geldigheid van je indicatie afliep of dat je 
bezig was met het aanvragen van een pgb bij het zorgkan-
toor. Voor 28% van de 1.477 respondenten was dit het geval. 

antwoordmogelijkheden reacties 

ja 415 28%

nee 1.062 72%

aantal keer beantwoord: 1.477

26% van de 415 mensen heeft zijn ervaringen met ons 
gedeeld. Een paar ervaringen:
	» ‘ik kreeg snel antwoord’, ‘nu een afspraak met beeldbel-

len’ en ‘er wordt meegedacht’. 
	» ‘ik wacht nog steeds op antwoord’, ‘besluiten worden 

uitgesteld’, ‘vertraagde procedure’, ’slechte afhandeling’, 
‘doorschuiven van beslissingen’ en ’bureaucratie’. 

Ook horen we zorgen. Slechte ervaringen leiden tot onzeker-
heid, spanningen en stress. Er is daardoor onzekerheid over 
het inzetten van de zorg.

Ga je weer naar je werk/dagbesteding/
logeeropvang/school als deze weer 
open gaan? 
Meer dan de helft (53%) gaat er weer gebruik van maken. 
Toch is er een grote groep (31%) groep die twijfelt of het niet 
van plan is (16%).

antwoordmogelijkheden reacties 

ja 746 53%

nee 224 16%

misschien 159 11%

ik weet het (nog) niet. 275 20%

aantal keer beantwoord: 1.404

En wat heb je nodig om weer naar 
werk/-dagbesteding/logeeropvang/
school toe te gaan als de maatregelen 
zijn versoepeld? 
Je kon kiezen uit 4 antwoorden.

Toekomst: 
corona en pgb

5

	� eerst moet het vervoer op een juiste en  
veilige manier geregeld worden.

	� ik wil uit voorzorg gebruik kunnen maken van  
kwalitatief goede beschermende materialen.

	� er moeten regels/afspraken zijn die voor  
mij duidelijk en uit te voeren zijn.

	� niks, voor mij is dit geen optie zolang het virus  
overdraagbaar is.

	 anders, namelijk

Van de 682 mensen (46% van totaal aantal respondenten) 
die deze vraag hebben beantwoord, geeft 38% aan ‘niks’ 
nodig te hebben. Dit omdat het voor hen geen optie is 
zolang het virus overdraagbaar is.

Deze vraag roept bij relatief veel respondenten diverse 
andere reacties over oplossingen op. Zo wordt er gesproken 
over de noodzaak tot ‘verandering van mentaliteit in de 
maatschappij (bijvoorbeeld het openbaar vervoer)’ en ‘aan-
gescherpte regels over hygiëne’.
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Deelnemen aan de anderhalve meter 
samenleving 
Op de vraag ‘durf je straks deel te nemen aan de zogenaam-
de anderhalve meter samenleving?’ heeft 45% van de onder-
vraagden aangegeven dit wel te durven. 55% durft het om 
verschillende redenen niet (zie tabel onderstaande tabel). 

antwoordmogelijkheden reacties 

ja 664 45%
nee, omdat ik geen 1,5 meter afstand kan 
houden.

265 18%

nee, omdat ik geen aanwijzingen kan  
opvolgen vanwege mijn beperkingen.

268 18%

nee, omdat ik mezelf (door mijn beperkingen) 
extra in acht moet nemen om geen  
besmetting op te lopen.

343 23%

anders, namelijk 329 22%

aantal keer beantwoord: 1.470

Bij ‘anders, namelijk’ krijgen we aanvullingen. Bijvoorbeeld 
op de definitie ‘durven’ . Budgethouders ‘durven’ wel, maar 
stellen wel voorwaarden. Er worden veel praktische proble-
men genoemd, zoals problemen met de eigen assertiviteit, 
garanderen van veiligheid, noodzaak van meer begeleiding, 
ontoegankelijkheid, conflicterende maatregelen, iedereen 
zal de maatregelen moeten opvolgen. 

Er zijn ook kritische geluiden. De regels worden bijvoorbeeld 
het ‘nieuwe abnormaal’ genoemd. ‘Deze anderhalve meter 
is niet alleen zeer zorgwekkend, maar gaat (en doet dat nu 
al) op economisch en sociaal maatschappelijk vlak veel meer 
schade toebrengen. De statistieken rechtvaardigen zulke 
ingrijpende maatregelen niet’.

Wat heb je nodig als de maatregelen 
zijn versoepeld om weer een onderdeel 
te zijn van de zogenaamde anderhalve 
meter samenleving? 
Deze vraag is door 98% van de ondervraagden ingevuld. 
Het grootste deel van de budgethouders geeft aan een 
ander nodig te hebben om zich te kunnen houden aan de 
zogenaamde anderhalve meter regel als de maatregelen zijn 

versoepeld. Dit beeld zien we ook terug bij de antwoorden 
en suggesties die zelf gegeven konden worden.

Onderwerpen die vaker genoemd worden gaan over aan-
passingen van het vervoer, handhaving van de regels, par-
ticiperen in de maatschappij, verschil tussen ‘in huis’ zijn en 
‘buiten’ in de maatschappij. Er is ook behoefte aan hulp en 
begeleiding voor het ontwikkelen van vaardigheden om te 
leren omgaan met de anderhalve meter samenleving. 

Ervaringen delen
Tot slot hebben we je gevraagd of je in de coronatijd jouw 
verhaal met anderen kunt delen en wie er dan naar je omge-
keken heeft.

We zien dat het grootste gedeelte (65 %) van de ondervraag-
den zijn verhaal kwijt kon.

antwoordmogelijkheden reacties 

ja 953 65%

nee 301 20%

niet van toepassing 217 15%

aantal keer beantwoord: 1.471

Contact is voornamelijk gelegd door mensen uit familie en/
of het eigen netwerk. Uit de aanvulmogelijkheid komt naar 
voren dat er ook veel contact is opgenomen en onderhou-
den door de eigen zorgverlener, begeleider, iemand van de 
dagbesteding of het ouder-/wooninitiatief. 

antwoordmogelijkheden reacties 

een medewerker van mijn gemeente. 14 2%

een medewerker van het steunpunt mantelzorg. 21 2%

een cliëntondersteuner (bijvoorbeeld mee of 
zorgbelang).

38 4%

een medewerker van het zorgkantoor. 10 1%

een wijkverpleegkundige. 18 2%

mijn huisarts. 60 6%

een medewerker van het wmo loket. 12 1%

iemand uit mijn eigen netwerk. 351 38%

iemand uit mijn geloofsgemeenschap. 61 7%

iemand van school. 58 6%

iemand uit mijn omgeving (familie, bekenden). 636 68%

anders, namelijk 282 30%

aantal keer beantwoord: 929
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	� ik heb niets nodig, ik voel me niet gehinderd bij mijn deelname.
	� ik heb iemand nodig om me te kunnen houden aan de 1.5 

meter regel.
	� ik heb meer hulp nodig voor het schoonhouden/desinfecteren.
	� ik heb iemand nodig voor het omgaan met digitale hulpmid-

delen, bijvoorbeeld het beeldbellen.
	� niets, voor mij is dit geen optie zolang het virus overdraag-

baar is.
	� anders, namelijk

	 aantal keer beantwoord: 1.455
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